

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 11 (10712)

ВТОРНИК, 20 февраля 2024 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

23 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



Дорогие земляки!

Совет и администрация Приаргунского муниципального округа
поздравляют вас с Днём защитника Отечества!

23 февраля – праздник мужества, силы духа, доблести и чести! Этот праздник прочно вошёл в нашу жизнь как олицетворение патриотизма, благородства и отваги, неразрывной связи поколений, преемственности традиций. В этот день мы поздравляем солдат и офицеров, доблестно несущих ратную службу и защищающих страну от любого врага. Слова поздравлений звучат сегодня и в адрес воинов, пребывающих в запасе, готовых при первой необходимости встать в боевой строй. Но родину защищают не только с автоматом в руке. Приносить пользу своей стране, способствовать её процветанию, где бы ты ни трудился, – значит служить Отечеству.

За последние годы в нашей стране многое изменилось, но главные нравственные ценности, которыми всегда была сильна наша страна, остались незыблемыми. В любые времена защита Отечества – священный долг каждого гражданина нашей страны.

Самые сердечные поздравления сегодня мы адресуем всем участникам СВО. Уважаемые воины-соотечественники! Вы из тех людей, которые безмерно любят свою страну. Ведь вы выполняете миссию огромной исторической значимости. Низкий поклон вам за ваш нелёгкий и смертельно опасный солдатский труд. Желаем вам спокойного праздника и искренне надеемся, что следующее 23 февраля вы проведете в кругу ваших семей!

В этот праздничный день от души желаем добра, счастья, согласия и благополучия каждой семье. Здоровья и долголетия ветеранам, успешной службы солдатам и офицерам. Желаем всем вам стойкости и бодрости духа, физических и душевных сил и мирного неба над головой!

РАЗГОВОР О ГЛАВНОМ

Инициированный губернатором края Александром Осиповым проект «Разговор о Главном» собирает всё новых участников. В его рамках сенатор Российской Федерации Сергей Михайлов провёл несколько встреч с жителями Приаргунского округа.

Местом «Разговора о Главном» в посёлке Молодёжный стала средняя школа. В актовом зале – депутаты, активисты, местные жители. Главная цель таких встреч – противостоять лжи, которая в последнее время широко распространяется как в социальных сетях, так и в некоторых СМИ.

«Мы говорим о самых сложных и, даже бывает, неудобных вещах. Но говорим правду. И это должно быть. Власть должна разговаривать с населением на том языке, на котором население хочет слышать – не ложь, не лесть какую-то, а может даже где-то горькую правду, а может быть правду, которой мы гордимся. Вот это должно быть», – говорит сенатор Российской Федерации Сергей Михайлов.

Среди главных тем – специальная военная операция и её цели, борьба с фашизмом и с антироссийской пропагандой. Также в центре внимания – современное социально-экономическое положение страны и региона.

«Несмотря на специальную военную операцию ни одна социальная программа не закрыта. Она даже расширяется», – добавил Сергей Михайлов.

Вводятся новые льготы, субсидии и меры поддержки для жителей и для развития бизнеса. В крае действуют нацпроекты, благодаря которым, в том числе и в Приаргунском округе, ремонтируются больницы, дороги, учреждения культуры и спорта. Продолжают строиться объекты по прези-

дентской единой дальневосточной субсидии. Внимание федеральной власти к Забайкалью – вот оно, в действии. Расширяется и помочь, которую оказывают приаргунцы бойцам военной спецоперации. Жители Молодёжного не остаются в стороне.

«Плетём сети, делаем окопные свечи. Это для всех доступно, то есть никакой сложности нет. Пишем письма, открытки. Поддерживаем всем, чем возможно. И каждый может это сделать», – рассказывает жительница п. Молодёжный Юлия Бродягина.

Главное в таких встречах – это прямой диалог с населением: жители могут поделиться своим мнением, обратиться с проблемами. Один из вопросов от педагогов Молодёжного – о недостатках программы «Земский учитель».

– У нас есть такие молодые педагоги, которые не могут участвовать в этом «Земском учителе», потому что они прописаны здесь, работают здесь, – говорит директор Молодёжинской средней школы Ольга Чипизубова.

– То есть, если она домой возвращается – она никакой земский учитель? – спрашивает сенатор Российской Федерации Сергей Михайлов.

– Да. Она никакой земский учитель. А почему?

– А если куда-то поехала...

– Вот. А зачем ей уезжать из родного края? Вот это и есть причина оттока кадров.

Сергей Михайлов заверяет, что подключится к решению этой проблемы. Также не останутся без внимания и другие вопросы, озвученные сенатору жителями Приаргунского округа.

Владимир ПЕРМИНОВ.

ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОКРУГА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

13 февраля 2024 года

№167

пгт.Приаргунск

Об определении мест для размещения печатных агитационных материалов и проведения агитационных публичных мероприятий при проведении избирательных кампаний (референдумов) на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края

В соответствии с пунктом 7 статьи 54 Федерального закона от 10 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края постановляет:

1. Определить места для размещения печатных агитационных материалов и проведения агитационных публичных мероприятий при проведении избирательных кампаний (референдумов) на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края (прилагается).

2. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и опубликовать в районной газете «Приаргунская заря».

Глава Приаргунского муниципального округа Забайкальского края

Е. В. Логунов

*Приложение
к постановлению
администрации Приаргунского
муниципального округа
Забайкальского края от
13 февраля 2024 г. № 167*

Места для размещения печатных агитационных материалов и проведения агитационных публичных мероприятий при проведении избирательных кампаний (референдумов) на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края

№ п п	Наименование населённого пункта	Место и адрес проведения агитационных публичных мероприятий	Место и адрес для размещения агитационных материалов
1	п.Приаргунск	Центр досуга ул.Губина, 9	Информационные стенды ул.Ленина, ул.Воинов – Интернационалистов, ул.Комсомольская
2	п.Кличка	Дом культуры, ул. Социалистическая, д. 4	Информационные стенды ул.Лазо, ул. Нагорная, д.20; ул.Железнодорожная, д. 6
3	с.Зоргол	Дом культуры, ул. Пешкова, д. 14	Информационный стенд ул.Пешкова,12
4	с.Урулунгуй	Дом культуры, ул. Аксенова,30	Информационные стенды ул.Молодёжная, д. 34; ул. Аксенова, д. 25; ул. Новая, д. 27

5	п.Пограничный	МБОУ Пограничнинская СОШ, ул. Школьная, 8	Здание магазина ул. Совесткая, д. 20; здание почты, ул. Школьная, 10; информационный стенд, ул. Школьная, 12
6	с.Талман-Борзя	МБОУ Талман-Борзинская ООШ, ул. Юбилейная, 22	Здание школы, ул. Юбилейная, 22; здание библиотеки, ул. Юбилейная, ул. Юбилейная, 24
7	п.Норинск		Здания по ул. Школьная, 8; Школьная, 11; Набережная, 5
8	с.Староцурухайтуй	Дом культуры, ул. Пограничная, 22	Информационный стенд ул. Октябрьская, 1а; ул. Садовая, 17а,17б; пер. Саманный, 3
9	п.Досатуй	Дом культуры, ул.Юбилейная, 1 б	Информационные стенды ул. Юбилейная, 1г; ул. Привокзальная, 1а; здание ул. Юбилейная, 1г; помещение библиотеки ул. Юбилейная, 1г
10	с.Дурой	Дом культуры ул. Баженова, 34д	Здание ул. Баженова,34; информационный стенд ул. Баженова, 34в
11	с.Погадаево	Дом культуры ул. Советская, 18	Информационные стенды ул. Школьная, 19; Советская, 22
12	с.Горда	Здание школы	ул. Школьная, 8
13	п.Молодёжный	Дом культуры ул. Мира, 13	Информационный стенд ул. Мира, 20а; Мира, д.7
14	с.Кути		ул. Центральная, д. 4
15	с.Бырка	Дом культуры ул. Новая, 12	Информационный стенд ул. 2 Нагорная
16	с.Селинда		Информационный стенд ул. Нагорная, 9
17	с.Новоцурухайтуй	Дом культуры ул. Фёдорова, 70	Информационный стенд ул. Фёдорова,70
18	с.Улан		Здание ул. Горная,25
19	с.Усть-Тасуркай	Дом культуры ул. Колхозная,9	Здание ул. Колхозная,9
20	с.Новоивановка		Здание ул. Школьная, 5
21	с.Верх-Тасуркай		Здание ул. Шапошникова, 30

ОФИЦИАЛЬНО

Повестка заседания Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, которое состоится 27 февраля 2024 года в 10.00 часов в актовом зале администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края

1. Отчёт начальника МО МВД России «Приаргунский» о проделанной работе по поддержанию правопорядка на территории обслуживания МО МВД России «Приаргунский» за 2023 год.
2. О работе ГУЗ «Приаргунская ЦРБ» в 2023 году.
3. Внесение изменений в решение от 27 декабря 2023 года № 416 «О бюджете Приаргунского муниципального округа Забайкальского края на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов».
4. Внесение изменений в Положение «О денежном вознаграждении лиц, замещающих муниципальные должности в органах местного самоуправления Приаргунского муниципального округа Забайкальского края», утверждённое решением Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 24 июня 2022 года №266.
5. Внесение изменения в Положение «О размере и условиях оплаты труда муниципальных служащих Приаргунского муниципального округа», утвержденное решением Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 27 января 2021 года №34.
6. Внесение изменений в решение Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 01 октября 2021 года № 118 «Об установлении земельного налога на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».
7. Рассмотрение протеста Читинской межрайонной природоохранной прокуратуры на решение Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.
8. Внесение изменений в решение Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края № 57 от 21 апреля 2021 года «Об утверждении Правил благоустройства территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».
9. Рассмотрение протеста прокуратуры Приаргунского района на решение Совета сельского поселения «Пограничнинское» муниципального района «Приаргунский район».
10. О признании утратившими силу решения Совета сельского поселения «Пограничнинское» муниципального района «Приаргунский район».
11. О внесении изменений в решение Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 21 апреля 2021 года №52 «Об утверждении структуры и схемы управления администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».
12. Установление нормативов потребления твёрдого топлива для неблагоустроенного жилого фонда на территории Приаргунского муниципального округа.
13. Утверждение Порядка бесплатного предоставления в собственность гражданам земельных участков, находящихся в собственности, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для индивидуального жилищного строительства.
14. Продажа из муниципальной собственности Приаргунского муниципального округа Забайкальского края объектов недвижимого имущества, расположенных по адресу: Забайкальский край, Приаргунский район, пгт. Приаргунск, ул. Набережная, 13.
15. Продажа из муниципальной собственности Приаргунского муниципального округа Забайкальского края нежилого здания аэротенок, расположенного по адресу: Забайкальский край, Приаргунский район, пгт. Приаргунск, ул. Строительная, д. 50.
16. Приём в муниципальную собственность Приаргунского муниципального округа Забайкальского края объектов жилищного фонда.
17. Об эффективности использования муниципальной казны Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в 2023 году.
18. Об организации и осуществлению мероприятий по работе с молодёжью в Приаргунском муниципальном округе Забайкальского края.
19. Об исполнении муниципальной программы профилактики терроризма и экстремизма на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.
20. Разное.

СООБЩАЕТ СФР

ИНДЕКСАЦИЯ ПОСОБИЙ

С 1 февраля Социальный фонд проиндексировал на 7,4% ряд выплат, которые получают миллионы россиян. Размер повышения определён постановлением правительства на основе данных Росстата об уровне инфляции прошлого года. Это вторая волна массовых повышений с начала года после проведённой в январе индексации пенсий и изменения прожиточного минимума, по которому рассчитываются многие социальные выплаты и меры поддержки.

Прежде всего февральское повышение касается людей с инвалидностью, ветеранов боевых действий, участников Великой Отечественной войны и других россиян, пользующихся правом на федеральные льготы. Перечисленные граждане дополнительно к пенсии получают так называемую ежемесячную денежную выплату. В феврале выплата, как и многие другие пособия, вырастет на 7,4%.

Вместе с ежемесячной денежной выплатой Социальный фонд индексирует входящую в неё компенсацию набора соцуслуг. По умолчанию набор



предоставляют в натуральном виде бесплатными лекарствами и медизделиями, путёвкой в санаторий или проездом на пригородных электричках. По желанию набор можно частично или полностью получать деньгами.

В феврале на 7,4% также будет проиндексирован материнский капитал. Максимальное повышение ждёт родителей, которые пока ни разу не распоряжались его средствами. Для таких семей сумма вырастет на 43,4 тысячи рублей и составит более 630 тысяч рублей. Если оформлен повышенный материнский капитал на второго ребёнка и при этом не было никаких трат по сертификату, сумма вырастет на 57,4 тысячи рублей – до 833 тысячи рублей. Родителям, сохранившим неполную сумму на сертификате, в феврале также будет проиндексирован остаток средств.

Кроме материнского капитала будут повышены и несколько других выплат семьям, в которых недавно появились дети. В частности, Социальный фонд увеличит ежемесячное пособие по уходу на ребёнка до 1,5 лет для неработающих родителей, единовременное пособие при рождении или усыновлении ребёнка, а также единовременное пособие по беременности и родам. Перечисленные выплаты, как и прочие, будут проиндексированы на 7,4%.

Все повышения Социальный фонд сделает беззаявительно, поэтому россиянам не нужно никуда обращаться или подавать какие-либо заявления, чтобы получить выплаты в новых проиндексированных размерах.

Пресс-служба Отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Забайкальскому краю.

ПРОБЛЕМЫ КАЧЕСТВА ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ

Простая пресная вода стала одним из самых ценных ресурсов в мире. Вроде бы вода, поступающая в наши квартиры по общей системе водоснабжения, должна отличаться достаточно высоким качеством. Однако зачастую жидкость, бегущая из нашего крана, совсем не соответствует требованиям санитарных норм.

В рамках производственного лабораторного контроля качества питьевой воды, подаваемой населению посёлка Приаргунска территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Забайкальскому краю в пгт. Забайкальск и ПАО «ТГК-14», на постоянной основе проводят проверку с привлечением на договорной основе лаборатории ФГБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии № 107 ФМБА России». Согласно лабораторным исследованиям воды из имеющихся в Приаргунске артезианских скважин, проведённых Центром гигиены и эпидемиологии № 107 ФМБА России, выявлено несоответствие предъявляемым требованиям качества воды по таким показателям, как мутность, цветность, железо.

Для решения данной задачи ПАО «ТГК-14» совместно с администрацией пгт. Приаргунск было принято решение о необходимости строительства станции водоподготовки в Приаргунске и реализации данного строительства за счёт средств федерального бюджета по федеральной программе «Чистая вода», так как стоимость строительства станции очистки питьевой воды составляет более 200 миллионов рублей, что в дальнейшем может привести к возникновению недопустимой нагрузки на тариф.

В соответствии с данным планом и в рамках федерального закона №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» главой администрации Приаргунского муниципального округа подписано постановление №466 от 3 июня 2022 года «Об утверждении технического задания на разработку инвестиционной программы по развитию системы водоснабжения ПАО «ТГК-14» в пгт. Приаргунск Приаргунского муниципального округа Забайкальского края на 2023-2027 годы», а также была подана заявка на вступление в программу «Чистая вода». Целью разработки и реализации данной инвестиционной программы является выполнение мероприятий, направленных на приведение качества питьевой воды в соответствие с установленными требованиями. ПАО «ТГК-14» в свою очередь за собственные средства в размере 6,4 миллиона рублей разрабатывается проект строительства станции водоподготовки. Администрацией Приаргунского округа и Министерством ЖКХ Забайкальского края прорабатываются вопросы включения станции водоподготовки в федеральную программу. Кроме того, для поддержания необходимого качества питьевого водоснабжения в пгт. Приаргунск на 2024 год ПАО «ТГК-14» запланированы мероприятия по частичной замене участков трубопроводов питьевого водоснабжения и запорной арматуры, промывки и прочистки скважин и баков накопителей.

Ну, а теперь давайте рассмотрим некоторые способы, которые действительно делают воду вкусной и полезной.

Наиболее популярный способ – это кипячение. При нагреве до 100 °C все бактерии и вирусы погибают. Кроме того, структура РНК большинства химических соединений разрушается. Кипячение делает воду мягче, потому что гидрокарбонаты кальция и магния распадаются под действием высокой температуры и уходят в осадок. Но есть один негативный момент – при такой обработке большинство полезных компонентов воды также расщепляются и исчезают.

Фильтрование. На текущий момент – это лучший способ очистить воду от примесей. Можно использовать как автономные мобильные установки, так и стационарные, с отдельным краном. Главное правило – грамотная эксплуатация: своевременная замена картриджей, плавное открытие и закрытие вентиля. Фильтрация удаляет до 95% всех вредных частиц в воде.

Если вода из скважины или родника, то улучшить её состав можно методом отстаивания. Чаще всего подземные воды жёсткие, содержат много солей железа, а также марганец. Несмотря на приятный вкус, большое количество этих элементов в составе вредно для сердечно-сосудистой и нервной системы. Соли железа негативно сказываются на работе почек и печени.

Этих трёх способов достаточно для того, чтобы очистить состав воды.

Уважаемы приаргунцы! Забота о собственном здоровье – обязательное условие полноценной жизни. Это относится не только к состоянию организма и образу жизни, но и к таким базовым вещам, как еда и вода.

Отдел ЖКХ администрации Приаргунского муниципального округа.



ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ: ИТОГИ 2023 ГОДА В ЦИФРАХ

В Приаргунском отделе Государственного казённого учреждения «Краевой центр занятости населения» Забайкальского края по состоянию на 1 января 2023 года было зарегистрировано 160 граждан, ищущих работу, из них 140 человек безработных. За отчётный период 2023 года за содействием в поиске подходящей работы обратилось 543 гражданина в трудоспособном возрасте. Из них 403 человека были признаны безработными, всем им было назначено пособие по безработице. По состоянию на 1 января 2024 года в Приаргунском муниципальном округе зарегистрировано 112 граждан, ищущих работу, из них безработных – 107 человек. Уровень регистрируемой безработицы составил 1,4%.

Из общего количества обратившихся за содействием в поиске подходя-



щей работы в 2023 году 351 человек, или 64,6%, являются жителями сельской местности, 216 человек, или 39,7%, – женщины.

В течение 2023 года было трудоустроено 253 гражданина трудоспособного возраста, ищущих работу. На профессиональное обучение направлено 17 безработных граждан и 4 женщины, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраста трёх лет.

В отчётном периоде 2023 года заключались договоры о совместной деятельности с работодателями Забайкальского края, в рамках которых 41 гражданин, ищущий работу, направлен на общественные работы, временно были трудоустроены 12 граждан особых категорий, испытывающие трудности в поиске работы, трудоустроен 1 выпускник профессионального учебного заведения. Услугами социальной адаптации охвачено 66 безработных, услугами психологической поддержки – 66 граждан, 543 гражданина получили услуги по профессиональной ориентации. Услугу по содействию самозанятости получили 15 безработных, 1 человек из которых успешно защитив свой бизнес-план, зарегистрировался самозанятым и получил финансовую помощь на раз-

вление бизнеса. В течение 2023 года было временно трудоустроено 100 несовершеннолетних граждан.

За отчётный период 2023 года в Приаргунский отдел ГКУ КЦЗН Забайкальского края от работодателей, осуществляющих взаимодействие с Приаргунским отделом занятости, поступили сведения о наличии 969 свободных рабочих мест, что на 29 единиц больше, чем за аналогичный период 2022 года. В течение 2023 года наблюдалась ежемесячная положительная динамика количества заявленных работодателями вакантных рабочих мест, сведения о которых подавались работодателями в отдел занятости. Значительных изменений в количестве ежемесячно поступающих вакансий в сравнении с 2022 годом не произошло.

Наиболее востребованными со стороны работодателей по-прежнему остаются вакансии врачей, фельдшеров в сфере здравоохранения, военнослужащих (рядовой и сержантский состав) для пограничной службы, полицейских различных должностей, учителей в школах округа. Также наблюдается нехватка ветеринарных работников. В последние годы стали востребованными различные специальности в области энергетики, в добывающей отрасли – водители большегрузных автомобилей.

В целях осуществления подбора работников для конкретного работодателя, в случае длительного существования вакансий, организуются ярмарки вакансий, в том числе отраслевые. В 2023 году Приаргунским отделом занятости было проведено 10 ярмарок вакансий, среди них 5 отраслевых ярмарок по заявкам работодателей. В целях организации работы по подбору персонала для трудоустройства в АО «103 БТРЗ» проводилась работа среди граждан, обратившихся в Приаргунский отдел занятости.

В 2024 году Приаргунский отдел занятости продолжает свою работу по организации взаимодействия с работодателями в части пополнения банка вакансий, организации временной трудовой занятости несовершеннолетних, организации общественных и временных работ для незанятого населения. Особое внимание будет уделено профессиональному обучению и повышению квалификации.

Приаргунский отдел ГКУ КЦЗН Забайкальского края призывает к сотрудничеству всех работодателей Приаргунского муниципального округа!

**Л. ВАНИШКИНА, начальник
Приаргунского отдела центра
 занятости населения
Забайкальского края.**

ЗА НАРУШЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ К СОДЕРЖАНИЮ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ – ШТРАФ

8 февраля 2024 года на заседании административной комиссии Приаргунского муниципального округа был рассмотрен протокол о совершении гражданином У. 1974 года рождения административного правонарушения, ответственность за которое наступает по статье 18.13 Закона Забайкальского края «Об административных правонарушениях» «Нарушение дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Забайкальского края».

Так, в МО МВД «Приаргунский» поступили заявления граждан В., Б. и А., проживающих в п. Кличка, о том, что собаки, принадлежащие гражданину У., налетают на граждан, пытаются укусить. Рассмотрев материалы дела, комиссия приняла решение о привлечении гражданина У. к административной ответственности в виде штрафа в размере 1500 рублей. Постановление не вступило в законную силу.

Постановлением правительства Забайкальского края от 21 декабря 2022 года №634 утверждены требования к содержанию и выгулу домашних животных на территории Забайкальского края. В частности, правилами установлено, что при выгуле животных, за исключением собак-проводника, сопровождающего инвалида по зрению, необходимо соблюдать следующие требования:

– выводить собак из жилых помещений (домов) или иных изолированных помещений, территорий в общественные места на поводке, обеспечивающем безопасность граждан, и в наморднике, за исключением щенков в возрасте до трёх месяцев, собак ростом в холке до 35 сантиметров, которых допускается выводить на поводке без намордника;

– за пределами территории населённого пункта допускается выгул собак без поводка в наморднике, за исключением щенков в возрасте до трёх месяцев, собак ростом в холке до 35 сантиметров, которых допускается выгуливать без намордника.

Допускается оставлять собак на короткий период времени, но не более 30 минут, в наморднике и на привязи у магазинов, аптек и иных мест общего пользования. При временном помещении собаки на привязь в местах общественного пользования, владелец обязан исключить возможность самопроизвольного освобождения собаки от привязи, её нападение на других людей и животных, а также обеспечить свободное передвижение людей и транспортных средств.

Правилами запрещается:

– выпуск животного для неконтролируемого владельцем выгула (животные, находящиеся в общественных местах без сопровождающих лиц, кроме оставленных на привязи у магазинов, аптек и иных мест общего пользования, подлежат отлову специализированными организациями);

– выгул животных на территориях образовательных организаций, детских учреждений и учреждений здравоохранения, культуры и спорта, игровых детских и спортивных площадок, торговых центров, рынков, в местах купания (пляжах) и отдыха людей и на иных территориях, определяемых органами местного самоуправления;

– выгул животных и (или) нахождение с ними в общественных местах, в том числе в общественном транспорте, лиц в состоянии алкогольного, наркотического, иного токсического опьянения, лиц, признанных недееспособными;

– выгул потенциально опасных собак, а также собак, имеющих высоту в холке более 40 сантиметров, лицами, не достигшими четырнадцатилетнего возраста.

В соответствии со статьёй 18 (13) Закона Забайкальского края «Об административных правонарушениях» нарушение дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Забайкальского края, установленных правительством Забайкальского края, если данное нарушение не образует состав административного правонарушения, предусмотренного Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 указанной статьи, влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч пятьсот до пяти тысяч рублей.

Административная комиссия Приаргунского муниципального округа призывает владельцев собак соблюдать установленные требования во избежание привлечения к административной ответственности.

**Е. ОСМИРКО, председатель административной комиссии
Приаргунского муниципального округа.**



НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ
РАЗЛУЧЕННЫЕ

Продолжение. Начало в № 8.

— Максим! За тебя! Это самое громкое дело за последнее десятилетие!

Максим принимал поздравления. Он отмечал свою громкую победу в самом лучшем ресторане города. Рядом с ним сидела его бабушка. Именно она всю жизнь его направляла, наставляла. Если бы не она, то, наверное, он не добился такого успеха всего в 30 лет. Естественно, первый тост Максим сказал за неё, за свою любимую бабулью!

Следом сидел дед. Он был уже совсем стар, но всегда мог дать дальний совет. И деда по праву можно было считать основателем их семейной династии юристов-адвокатов.

Второй тост, конечно, был за деда.

— За первопроходца, первооткрывателя семейной династии.

Все чокались, веселились. Всё было просто замечательно. Потом Максим снова встал.

— А теперь, я хочу поднять бокал за своих родителей. Моя мама ничего этого уже не видит, к сожалению, но отец много рассказывал о ней, и для меня она всегда, как живая. Пап, я хочу выпить за тебя. Ты всю жизнь был рядом, помогал. Так и не женился, хоть ты у меня хоть куда. Спасибо тебе за всё.

Максим обнял своего отца. У Романа даже как-то глаза защипали. Но он сдержался. Мужчины не плачут. А он последний раз плакал тогда, на кладбище...

Народ за столом веселился. Рома знал, что это не последний тост сына, не последнее его объявление. Он просто предвкушал глаза его бабки, матери Романа, когда Максим объявит о том, что они с Наташой подали заявление.

Роман знал, что бабушка будет в ярости. Максиму давно нужно жениться. Она и пару ему нашла. Вон сидит девушки с лошадиным профилем.

Страшная, глупая, но дочь нынешнего мэра. Она знает, что её готовят в невесты столь симпатичному парню, правда, парень пока никаких знаков внимания ей не оказывает. Зато вьётся вокруг своей секретарши. Секретарша всего на пару лет моложе самого Максима. Да, красивая, да, умная. Но она всего лишь секретарша. А это просто смешно, чтобы такой человек женился почти на прислуге.

Максим ждал. Он понимал, что как только они с Наташой объявят свою новость, праздник будет закончен. Бабуля закатит скандал. Макс знал, что Наташа тоже в курсе надвигающихся событий, но был уверен, что она всё выдержит. Закалка у Наташи было огого.

Роман наблюдал за гостями. Все знакомые, кульминации пока не ожидается, а значит, можно отвлечься.

Его мысли перенеслись лет на пять назад. Максим тогда выиграл первое своё дело. Они поехали на кладбище. Навестить мать. Роман по привычке положил цветы на могилу Насти, а Максим матери и на маленький памятник рядом. Потом сел и спросил:

— Пап, а почему ты всегда привозишь цветы только матери? Почему никогда не привозишь Кате?

Роман не знал, как ответить Максу на этот вопрос. Что-то сочинять и врать он не мог, а сказать правду и подавно. Он просто пожал плечами и промолчал. Максим не стал настаивать, но решил, что когда-нибудь обязательно вернется к этому вопросу. Чем старше он становился, тем больше понимал, что как-то слишком много тёмных пятен в том, что произошло много лет назад. Не мог понять, почему бабушка упорно винит во всех грехах его мать. Он её совсем не помнил. На момент трагедии Максиму было два месяца.

Но отец много рассказывал. Макс понимал, что папа до сих пор её любит. А ещё он понимал, что отца что-то тяготит. Тяготит всю жизнь.

Именно папа настоял на том, что Максиму нужно жить отдельно. Он сказал, что не позволит бабушке сделать из сына такую же тряпку, как и он сам. Макс не очень понимал, что это значит, пока не переехал от бабули. А когда понял, как хорошо одному, то долго благодарил отца.

После того первого дела сына, Рома решил, что Максим встал на ноги. Теперь всё только дело техники. А у него есть другие дела. Намного важнее. Он начал поиски Кати. И очень скоро понял, что мать потрудилась на славу. В документах больницы было записано, что она и правда умерла. Но Роман-то знал, что это не так. Он разыскал доктора, который работал тогда, тот был уже на пенсии, но сказал, что ничего подобного не помнит.

У Романа были деньги, были связи, но всё же должно быть тихо. И поэтому он ничего не смог узнать. Почти год рассыпал какието запросы, разыскивал тех, кто в то время дежурил, работал, но всё безрезультатно. В итоге он сдался. Он сделал всё, что мог. Может быть, Кати и правда давно нет в живых...

За столом началось оживление. Рома понял, что сейчас будет самая кульминация. Он подобрался, взял бокал и приготовился слушать. Он понимал, то его мать многое сделала и для него, и для Максима, но при этом был твёрдо уверен, что у этого человека сердца нет. Да, он относился к ней как положено, как к матери. Но любви в сердце не было. Она сгорела, когда он слушал её речь, после приезда домой.

Максим встал. Все гости уже были слегка навеселе. Но, ещё не в том состоянии, чтобы не понимать, что сейчас прозвучит самый главный тост.

— Я хотел бы объявить вам самую главную на сегодняшний день новость. И это не то, что я выиграл дело, это то, что я выиграл в жизненную лотерею. Три года назад я познакомился с замечательной, прекрасной женщиной. За эти три года я понял, что лучше женщин не бывает!

Как только Максим начал свою речь, дочь мэра уставилась на Анну Андреевну. Интересно, а она тогда в качестве кого сегодня здесь присутствует? Анна Андреевна успокаивающе положила свою руку на руку девушки. Ещё не было такого в этой семье, чтобы её ослушались. Один раз Ромка взмыкнул, но и поплатился за это сильно.

— Вчера, после завершения этого долгого дела, в котором Наташа мне помогала, и которое без её помощи не завершилось бы столь быстро, мы подали заявление в ЗАГС.

Продолжение следует.



РАЗГОВОР О РОДИНЕ

В Досатуйской школе состоялась встреча членов Клуба знатоков с главой Досатуйской сельской администрацией Ириной Юрьевной Балагурой. Она рассказала учащимся 6-11 классов о своём участии во Всероссийском форуме муниципалитетов «Малая Родина – сила России», который проходил в Москве 15-16 января.



Форум «Малая Родина – сила России» проводили впервые, его инициатором выступил президент Российской Федерации Владимир Путин. Глава Досатуйской сельской администрацией Ирина Юрьевна Балагурова вместе с главой Приаргунского муниципального округа Евгением Викторовичем Логуновым в составе делегации от Забайкальского края, в которую вошли 56 человек, приняли в нём участие. Впервые на одном мероприятии собралось рекордное число представителей муниципальных образований со всей страны. Всего 7,5 тысячи участников – от мэров городов-миллионников до глав сельских территорий.

Деловая часть форума прошла 15 января в рамках Международной выставки-форума «Россия» на ВДНХ. Программа включала 3 панельных дискуссии: «Сила в людях», «Сила в традициях», «Сила в развитии»; 32 круглых стола и 25 лекций. Кроме того, были представлены проекты ВАРМСУ, презентован единый портал для муниципальных служащих «Муниципалитеты.рф», дан старт набору волонтёров Всероссийского голосования за объекты благоустройства, а также состоялось награждение победителей конкурса «Лучшая муниципальная практика-2023». Служение людям, своей малой родине, стране – стало основной темой всего форума.

На встрече членов Клуба знатоков Ирина Юрьевна ответила на все вопросы, которые задавали ребята. Их интересовало, почему именно Ирина Юрьевна была включена в состав забайкальской делегации от Приаргунского округа, в каких мероприятиях форума она участвовала, какие встречи и с кем именно произвели на неё особое впечатление, какие главные задачи перед муниципальными служащими поставил Владимир Путин, не захотелось ли ей после поездки в Москву переехать из Досатуя и вообще покинуть Забайкалье и многие другие.

Ирина Юрьевна отвечала, что особое впечатление произвела на делегатов выставка достижений нашей страны, где представлены экспозиции 89 регионов России. И, конечно, незабываемой была встреча с Владимиром Владимировичем Путиным, который участвовал в работе форума. Рассказ Ирины Юрьевны был интересным и эмоциональным, сопровождался показом фотографий и видео. Руководитель сельской администрации поделилась, какие изменения планируются по благоустройству Досатуя, какие мероприятия следуют провести и как школьники могут участвовать в жизни села.

Во время разговора о Родине присутствующие увидели, почувствовали, насколько Ирина Юрьевна гордится своим краем, как любит родной Досатуй и отдаёт душевые силы, выполняя свою работу по организации жизни в нашем селе. Это действительно патриот, с которого нам всем нужно брать пример. И мы рады, что именно Ирина Юрьевна была удостоена чести поехать на форум, встретиться с президентом, участвовать в таком значимом событии России.

Н. БАЛАГУРОВА, руководитель краеведческого клуба знатоков Досатуйской СОШ.



ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

20 ФЕВРАЛЯ - 11-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: вторая четверть, Луна Растущая

Характеристика дня: это напряжённый день, который считается самым сильным из всего лунного цикла, а также одним из самых удачных из всего лунного месяца, несмотря на суровость. В организме происходит пробуждение мощных сил. Сегодня можно увидеть, как реализуется то, что задумалось или наметилось в начале лунного месяца.

Влияние на личность: в этот день велика концентрация внутренней энергии. То, что вы делаете, обладает мощью, способной свернуть горы. В дополнение, усиливается личное обаяние, возрастает уверенность в себе, вас не покидает энтузиазм.

Здоровье: не рекомендуется активизировать лечебное воздействие на больного. Начавшиеся заболевания могут привести к осложнениям для представительниц слабого пола, но для мужчин они будут незначительны.

Физические нагрузки: в этот день благоприятен отдых, умеренные физические нагрузки. Хорошо гулять, делать упражнения для повышения гибкости и растяжки.

Стрижка волос: по фазе Луны – вполне своевременна, и даже способствует усилению влияния на людей.

Отношения: в этот день особенно полезно проявлять свою любовь к близким – позаботьтесь о них, одарите вниманием, подарками.

Общие рекомендации: для намеченных на сегодня дел необходима планомерная подготовка – если подготовка не проведена, то и начинать дела не стоит. Перегружать себя нельзя, но и пассивность противопоказана. Проявите внимательность, осторожность и во всём соблюдайте баланс. Свою энергию сегодня лучше направить не на результат, а на процесс и приложить усилия к завершению начатого.

Важно, чтобы действия имели позитивную направленность, иначе мощная энергетика может разрушить всё на своём пути. Бросать начатое не рекомендуется, нужно всё доводить до конца.

Предупреждения: сегодня лучше исключить из планов охоту, потому что этот день – день взаимодействия с животным миром. Кроме того, предполагается осторожное обращение с насекомыми, избегайте укусов. Будьте осторожны с колющими и режущими предметами. Сегодня тот день, когда падающие ножи и вилки предупреждают об опасности. Тем, кто не контролирует свою силу и энергию, предпочтительнее будет воздержаться от серьёзных дел.

Сны: те, которые сняты сегодня, большого значения не имеют, не стоит обращать на них внимание.

АРМИЯ РОССИИ

КОНТРАКТ

**ОБРАЩАЙСЯ В ПУНКТ
ОТБОРА ПО АДРЕСУ:
г. ЧИТА, УЛ. АМУРСКАЯ, 9
ТЕЛ. +7 (3022) 34-39-86**

**ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО
КОНТРАКТУ - ТВОЙ ВЫБОР!**

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛДА

445 000 рублей

при заключении контракта от 1 года

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ

210 000 рублей

в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

Жилищное обеспечение
Вещевое обеспечение
Медицинское обеспечение
Обязательное государственное страхование
Социальные гарантии в том числе и для членов семьи

УТЕРЯННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО
об обучении на газоэлектросварщика на имя
Михалёва Романа Анатольевича, 24.06.1988 г.р.,
считать недействительным.



24 ФЕВРАЛЯ 2024 ГОДА на площади центра досуга отдел сельского хозяйства администрации Приаргунского муниципального округа проводит сельскохозяйственную ярмарку.

Заезд участников строго по пропускам с 8.00 часов, режим работы ярмарки – с 8.00 до 12.00 часов, наличие спецодежды обязательно.

Ветеринарная справка (форма № 4) не будет выдаваться на продукцию животноводства тем скотовладельцам, у которых животные не прошли процедуру чипирования, биркования.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ "ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ" ВЫЙДЕТ 27 ФЕВРАЛЯ (С ПРОГРАММОЙ ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 26 ФЕВРАЛЯ ПО 3 МАРТА).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 21 ПО 27 ФЕВРАЛЯ

	21.02 среда	22.02 четверг	23.02 пятница	24.02 суббота	25.02 воскресенье	26.02 понедельник	27.02 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	-20°C	-20°C	-20°C	-19°C	-16°C	-17°C	-18°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-36°C	-36°C	-35°C	-34°C	-31°C	-31°C	-33°C
ВЕТЕР	ЮЗ, 1 м/с	ЮВ, 1 м/с	Ю, 1 м/с	ЮВ, 1 м/с	С, 1 м/с	Ю, 1 м/с	С, 1 м/с
ДАВЛЕНИЕ	730 мм рт. ст.	732 мм рт. ст.	730 мм рт. ст.	729 мм рт. ст.	727 мм рт. ст.	725 мм рт. ст.	725 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	08.05	08.03	08.01	07.59	07.58	07.56	07.54
ЗАКАТ СОЛНЦА	18.30	18.32	18.33	18.35	18.37	18.39	18.40

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.
Редактор И. А. БАКИРОВА.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.